

"Rehenes" Explican Caso del Motín de Ilobasco

Varias mujeres, que se decía estaban en calidad de rehenes de 29 reos del Penal de Ilobasco, dijeron ayer en EL DIARIO DE HOY que ellas optaron quedarse dentro del penal por temor a que mataran a sus maridos.

Un vigilante del Penal de Ilobasco —dijeron—, visiblemente ebrio, tomó su rifle, se lo puso al hombro y comenzó a hacer disparos al interior donde se encontraban los reclusos con sus visitas.

Uno de los reos resultó con una esquilina en una pierna, afirmaron.

A esas horas —añaden—,

aproximadamente a las 3:45 de la tarde del domingo, aún quedaban con los reclusos unas seis mujeres y sus hijos y al ver al vigilante ebrio que amenazaba con matar a los reos todas corrieron a protegerlos, formándose un grupo en un rincón de la sala donde se encontraban.

Con los disparos que hizo el vigilante ebrio, a quien describen de unos 43 años y que tiene una cicatriz en el ojo izquierdo, otros vigilantes del penal contestaron con sus rifles disparando al aire, lo cual provocó entre las mujeres todavía más pánico. El miedo creció cuando oyeron decir al vigilante que mataría esa noche a todos los reos que allí se encontraban porque tenía "orden superior".

Las mujeres indican que no entienden cómo en el Penal de Ilobasco se permite

que un vigilante esté ebrio ante los ojos de todos y consuma licor dentro en ese lugar.

"Nosotras —dicen las informantes— decidimos quedarnos con nuestros maridos, por las amenazas que hacía el vigilante ebrio".

Señalaron que ayer en la mañana estuvieron esperando al Ministro Samayoa y al Director General de Centros Penales, pero no llegaron, por lo cual su caso no pudieron exponer a autoridades superiores.

En cuanto a la conducta de sus maridos y en general al grupo de los 29 reos que se encuentra en Ilobasco —según dijeron— era de suponerse que se trataba de hombres que han delinquido, pero que no por eso carecen del deseo de regre-

—Favor pase a la página 54.



BATERIAS. 50 baterías produce diariamente la Fábrica de Baterías "Superior", dice su propietario Sr. Baltazar Portillo. En la foto: obreros trabajando bajo supervisión.

Alcanzan Acuerdo para Liberar a Inés Duarte

Los terroristas que mantienen cautiva a Inés Guadalupe Duarte y el Gobierno han llegado a un acuerdo para lograr la liberación de esta última y de su amiga Ana Cecilia Villela, reveló ayer el Arzobispo de San Salvador, monseñor Arturo Rivera y Damas.

El prelado regresó al país por la mañana, después de permanecer en la capital de Panamá desde el domingo pasado cuando viajó acompañado del Rector de la Universidad Católica, UCA, Ignacio Ella-curria, con el objeto de reunirse con dirigentes del grupo terrorista que tiene en su poder a las secuestradas.

Por parte del Gobierno han estado en Panamá el Ministro de Comunicaciones, Lic. Julio Rey Pren-

Otro Concierto de la Sinfónica Mañana Jueves

La Orquesta Sinfónica ejecutará mañana el décimo concierto de la actual temporada, en el Teatro Nacional a partir de las 5:30 p.m.

El concierto será dirigido por el Maestro Germán Cáceres y actuará como solista el trombonista salvadoreño Manuel Antonio La-

—Favor pase a la página 9.

Entusiasmo de Comité por Feria Industrial

SAN MIGUEL.— Con entusiasmo están trabajando los miembros del Comité Ejecutivo de la VI Feria Industrial "Victor José Bata-rés, la cual se desarrollará el 15 al 29 de noviembre en el local del Instituto Nacional Isidro Menéndez.

El Presidente del Comité, señor Carlos Morales Turcios, ha manifestado que el entusiasmo es grande por que la VI Feria Miguieleña sea un éxito; agregó que el Presidente Duarte contribuyó con 5 mil colones y que ha girado instrucciones a todas las dependencias estatales para

—Favor pase a la página 30.

des, y el Dr. Abraham Rodríguez, cuyo retorno a San Salvador se esperaba por la tarde de ayer.

En Panamá los religiosos se reunieron con dos de los dirigentes del grupo terrorista y con el Jefe de la Guardia Nacional, Manuel Antonio Noriega, de quien se dice que, aun cuando se desconoce qué papel juega en las negociaciones, si tomó parte.

Rivera y Damas fue abordado por los periodistas en el Hospital La Divina Providencia, al Poniente de San Salvador, donde asistía a un acto religioso que le o-

frecieron las religiosas, en ocasión de sus Bodas de Plata Episcopales.

El sacerdote fue parco en sus declaraciones pues dijo que considera que no es muy prudente ahondar en detalles para no torpedear el proceso, "pero —indicó— todo va por buen camino y para el jueves se espera una decisión concreta de parte de los sectores involucrados".

Monseñor Gregorio Rosa Chávez dijo que tenía conocimiento que el Arzobispo había firmado un documento ayer, a eso de las tres de

—Favor pase a la página 54.

Tecnología Norteamericana en Fabricación Baterías

Fue en 1957 que estuvo en el Estado de Pensilvania, Estados Unidos, adquiriendo conocimientos para la fabricación de baterías en el país, dice el Sr. Baltazar Portillo, fabricante de las baterías "Superior".

A su regreso, agrega, instaló una pequeña fábrica de baterías que denominó con ese nombre, que por su

calidad han tenido desde entonces gran demanda. Por tal razón se vio obligada a construir una fábrica más grande, donde produce actualmente 50 baterías diarias que se venden en casi todo el territorio nacional.

No puede exportar su producto a Centro América —Favor pase a la página 25.

Involucran a 2 Abogados en el Lío de Adopciones

Dos abogados que se encuentran fuera del país han sido involucrados en el lío de las adopciones, según informa la Policía Nacional a raíz de la captura de una enfermera a quien le encontraron 4 niños.

A los abogados que hoy se mencionan son Margarita López Bertrand y Rafael

Castaneda Cantú, quienes le pagaban cierta cantidad de dinero a María Santos Martínez, la enfermera presa, para que cuidara a los niños.

María Santos fue capturada en la Colonia Díaz Nulla, Cojutepeque. Dijo que venía cuidando niños —Favor pase a la página 25.

Se Necesita Orientación para Seleccionar Carrera

Los estudiantes de Educación Media necesitan orientación para escoger bien sus estudios profesionales, lo que les evitará perder tiempo en una carrera que no les gusta o para la cual no tienen aptitudes, además del costo que ello representa.

No es lógico, agregan nuestros declarantes, que un joven estudie Navegación y Pesca, para luego inscribirse en la facultad de Derecho de una univer-

sidad. Según informan maestros del Central de Señoritas, de esta capital, con frecuencia la mala elección la hacen los propios padres de los educandos, que desean que sus hijos se capaciten cuanto antes para trabajar, digamos como secretarías o contadores, sin reparar mientras en las aptitudes que tengan para esa u otras ocupaciones.

Los jóvenes, por regla —Favor pase a la página 25.



INVESTIGADA 2 MUERTES. Lic. Rosario Góchez de Paz, Juez 3º de Paz, investiga muerte de 2 niñas en una sala-cuna del Consejo Salvadoreño de Menores.



LO MATAN. José Ernesto Orantes, de 25 años, fue muerto de un tiro en la cara, en la Colonia Cucumacayán, San Salvador.

Mueren 2 Niñas que Tenía el Consejo de Menores

Dos niñas que tenía a su cargo el Consejo Salvadoreño de Menores en una sala-cuna, murieron ayer en la mañana por diferentes motivos, según se informó en el Juzgado 3º de Paz de San Salvador.

Las infantas fallecidas son Saycin Linæe Chacón, de 4 meses, de quien posteriormente se descubrió que su verdadero nombre era Sindy Patricia López, hija de una menor que fue violada por el padrastro, de acuerdo con la investiga-

ción de los fiscales. Sindy apareció mencionada recientemente en el caso de tres niñas que le fueron encontradas en su casa a Clara Vaquero Mathus, que está detenida a la orden del Juzgado 3º de Penal de San Salvador, acusada por sustracción de menores.

Sindy ya estaba próxima a ser entregada en adopción a una familia norteamericana, según los informes.

La otra niña fallecida es —Favor pase a la página 55.

Gasto Multimillonario en Tratamiento de Ríos

En El Salvador la mayor parte de ríos y lagos están contaminados pero el tratamiento de las aguas ha pasado a segundo término para las autoridades de Salud Pública, debido a que se requiere de un gasto multimillonario y a largo plazo, expulsieron ayer en el congreso de ingeniería sanitaria.

Los problemas de la basura, agua potable, aguas servidas y el saneamiento ambiental son casi los mismos en el área centroamericana, por lo que los técnicos están buscando soluciones a nivel regional para

solicitar ayuda financiera internacional y resolverlos.

Señalaron los técnicos salvadoreños que la mayor parte de los ríos están contaminados por las descargas de aguas residuales urbanas, cuyo volumen está en constante aumento; las aguas de origen industrial, que son la principal fuente de contaminación; la contaminación de origen agrícola a causa de ciertos productos utilizados en los cultivos (plaguicidas), residuos de origen animal.

La situación se vuelve alarmante por el hecho de —Favor pase a la página 54.



VISITANTES. Los Sres. Oscar Ramos y Francisco Umaña, directivos de la Confederación de Asociaciones de Agentes Aduaneros de C.A. y Panamá, con sede en Costa Rica, visitan el país para coordinar las actividades relacionadas con la elaboración del nuevo Código Aduanero C.A. Les acompaña don Hernán Sigüenza, presidente de los aduaneros salvadoreños.